



Nro. 14.

A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRÁLYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indúkt Bétsből, Pénteken Februarius 17-ik napján  
1814-ik esztendőben.

B é t s.

A' napokban olyan valóságos Hertzegi fényes vendégséget adott itt Elzterházi Miklós Ő Hertzegsége a' Fő Hertzegeknek és sok fő méltóságú uraságoknak, a' melly nem tsak gazdagsága és pompállága által külömböztette meg magát minden annakelőtte más fő méltóságok által adott vendégségektől: hanem a' benne feltaláltatott izlés és különöflég által is mind ezeket fellyül haladta.

Alig léptek fel a' vendégek a' grádit sokra, és már tsak itt is egészen elfoglalták a' kézületek az ő figyelmellegeket, u. m: a' mellyek az

oldalfalakkal egyetemben, zöld posztóval bévonat-  
tatva, 's gyönyörűen megvilágosítva lévén, az  
ott szép rendbe helyezettett, 's növésben lévő vi-  
rágokat és élő tsemetéket, véletlenül a' feljövök-  
nek szemeikbe tüntették.

A' jádzáshoz alkalmaztatott palatákban (szá-  
lákban) igen finom gyoltsból készült sátorok lé-  
vén fel állítatva, az ezek alá helyezettve lévő  
asztalok (táblák) az esztendőnek minden része béli  
virágokkal díszeskedtek, a' mellyek zöldellő élőfák  
által árnyékoztattak. Az asztaloknak közepeiken  
szökőkútak szemléltettek, 's az ezekből kiszökő víz-  
ből formálódó tótkban, külömbkülömb nemű ritka  
eleven halak ufzkáltak. A' leg kényesebb izlés  
szerént készült ételnemek között, olyan drága álla-  
tok' husai és halak is találtattak, a' mellyek egy  
résztint csak ezen vendégség' fényességének emelé-  
sére mezszze földről Kurirok által hozattattak.

### Magyar Ország.

Pá pá r o l, Febr. 12 ik napján. A' tegnapi  
napon Febr. 11-kén egész gyönyörködéssel szemlél-  
tük, azon régiek előtt borzasztó Látszatot, a' melly-  
hez hasonlót ritka emberkor szakott azon egy he-  
lyen többször látni életében, t. i. a' napnak csak  
nem tellyes el fogyatkozását; a' mellyet reánk néz-  
ve Centralisnak lehet mondani, annyiban, hogy  
az egész föld tányérja a' napalá került, úgy hogy  
valami 5—6 másod minutumig úgy látszott a' föld  
mintha valami vékony egy újnyi fehér lángal lett  
vólna körül karimázva, és bizonyos az, hogy ha  
ez a' fogyatkozás nyáron történt vólna, a' mikor  
a' nap sokkal mezlizebb, a' föld pengőkkel kö-

zelőbb van a földhöz, mint télen, az egész napunk el fogott volna fogyni, így is pedig az *Astronomicus* számvetés szerént csak  $\frac{1}{48}$  ad része maradt világosan a nap táblájának. Az egész fogyatkozás ideje alatt tiszta lévén a nap körül felettünk az ég, nyilván, és szépen lehetett látni hogy 1)ször a' hóld a' leg szélső karimája körül is vattag és egyenlő letétséget okozott, nem valami fél árnyéket mint a' hóld fogyatkozásaikor szokott a' föld árnyéka vetni a' Hóldtáblájára. A' mellyből okosan lehet azt gyanítani, hogy a' Hóldnak olya a természetű gőzkörnyékje (*Atmosphæra*ja) éppen nints, mint a' mi földünknek, a' melly a' Hóldtábláján a' penumbrát (félárnyéket) szokta okozni. 2)szor. A' mind a' Hóld a' Napnak napkeletfelé való részit bé árnyékozni kezdete, és már az egész külső karimáját is el lepte, pufzta szemmel is lehetett látni valami három tsorbákat a' mellyeken keresztül látszott mintegy 4 iznyire a' nap világa. Ez ismét azt bizonyítja, hogy ezen tsorbákat a' Hóldban lévő szörnyű méjj völgyek okozzák. — És mivel efféle tsorbákat soha a' Hóld fogyatkozásban nem tapasztalhatni; ebből viszont azt lehet méltán gyanítani, hogy a' Hóldbeli hegyek és völgyek a' földiekhez mérskéelve, ezeknél véghetetlenül nagyobbak; ha ugyan különben a' föld hegyeinek 's völgyeinek árnyéka, a' fent említett és gőzkörnyék által okozott félárnyékban nem léfzen láthatatlanná. Ezen egy pár jegyzéseket azért kivántam a' Magyar Kurirral 's általa más effélékben gyönyörködő tudományt iszerető Hazafiakkal közleni; mert ha előre tudjuk is óráját az efféle égi tüneteknek; de ritka

és előre soha el nem látható szerentse az, hogy kezdettől fogva fogytig úgy kedvezzenek a' levegőben uszkáló fellegek, mint minékünk most kedveztek.

Szala-Egerfzeg, Febr. 3-ikán. — Méltóságos Gróf Tolnai Festetics György ö Nagysága, az a' Királyhoz és Hazához való igaz hűségből származó nagy áldozatoknak nemeszívű és nagy lelkű sáfárlójok, T. N. Zala Várme gyénknek méltó dífze és ditsekedése, ismét egy új bizonyosságát mutatta nagy lelkűségének, midőn a' folyó esztendő elején, a' vidékeinken tanyázó B. Mack Vafas Regimentjének, azon részét, mellynek téli szállása uradalmaiban vagyon, nevezetesen a' Keszthelyen lévő Stábhoz tartozó tiszteket, és a' Muraközben Perlakon kvártélyozó egész Swadront, ezen szük időben az által örvendeztettemeg, hogy az említett tiszteknak és közkatonalágnak új esztendői ajándékuł öfzveséggel 1051 forintból és 47 $\frac{6}{8}$  krajtzárból álló egy egész hónapfi fizetést vagy hópénzt ajánlott és fizetett.

### Frantzia Respublika.

Páris, Jan. 31-kén. Olyan rendelést adott ki a' Politziai Minister, hogy a' malzkurák, a' kik t. i. álortzával és külörabkülömb féle esméretlen öltözetekben jelennek meg az utzákon, botot, kardot, és semmi egyéb fegyvert ne hordozzanak; nap' lementé után gyalog az utzákon magokat ne mutassák; olyan ruházatokat a' mellyek a' jó rend és jó erköltsök ellen valók, magokra ne vegyenek; ha a' belső bátorságra ügyelő izemély valakit közzülök megszollitván, a' közelébb lévő po-

litziai frázсахához hívja, annak engedelmeskedjék, 's a' mít tölle tudakozni fog, arra illendően feleljen, &c.

A' Párisban tartzkodott Generálisok és egyéb tisztek, a' kik a' nagy expeditzióhoz vannak rendeltetve, az Országglóizék' rendeléséből hirtelenséggel elútztak a' tengeri vidékekre, hogy helyeiken találtsanak, ha az elevezésre parancsolatok érkezend.

Azt beszéllik hitelesen, hogy Gen. Moreau meghatározott módon kinyilatkoztatta, hogy telyességgel el nem fogadhatná azon ajánlast, hogy a' Betsüet' Legiójának tagjává legyen; minthogy az az egész tábor, a' melly az ő vezérlése alatt tsáázott, megérdemlené az abba való felvétettetést.

Igen nevezetes lopásnak találtak nyomár mostanság itt Párisban. Demidoff nevű aszfonszágnak nagy summát érő gyémánt 's egyéb drágaságai elveszvé, még tsak gyanítani sem lehetett eleinten, hogy a' lopta volna el, a' ki tselkedte. Néhány esztendőktől fogva tartózkodik itt egy idegen ország béli ifjú Grófné, a' ki esztendővel ennekötte egy hasonlóképpen itt mulató Hertzegnének kebele' barátja vólt. Ez a' Hertzegné gyakran panaszkodott, hogy néki most egy majd más darab gyémánt és gyöngy darabjai oda lesznek. A' Hertzegnének Párisból való eltávazása után, Demidoffné' esett a' Grófné barátságába, a' kinek mint elválhatatlan barátjának egy alkalmatossággal minden drágaságait megmutatta. Nem soká azután kárt kezdett vallani Demidoffné is. Egyszer jó summa pénze oda lett. Kevéssel ismét azután hált adván, a' tántzolás és kártyá-

zás közben bé lopja magát a' Grófné a' Demidoffné hálószobájába, azt gondolván, hogy senki nints benne: hanem szerentsétlenségére az urfiak nevelőjét, a' ki hogy tsendesebben olvasgathasson magát oda vette volt, ott találta; de a' kit a' ravasz aszszony, ily fogással, hogy valami magános dologra volna, kiküldvén, elő veszi a' tolvajkoltsot, 's ezzel a' kintses ládat megnyitván, a' drágaköveket és gyöngyöket magához veszi, 's a' tarsaságba viltsza megyen. Történik más nap, hogy egy Orosz Bálynak, a' kit a' Császárné a' móditanulás végett küldött Párisba, a' Demidoffné szobaleánya ezen aszszonyi tizfraságokat meg akarván mutatni, tsak nem elájul, hogy tsak az üress helyeket találja. Az aszszony meggyőződve lévén szolgálója' hűségéről, megmondja a' dolgot a' ferjének, e' pedig hirtelz a' Politziainál. Az alatt elő beszéli az urfiak' nevelője, hogy a' bál' alkalmatosságával az ifjú Grófné miként jelent legyen meg az aszszony' hálószobájában. Gyanazkodni kezdenek a' Grófnéra, ebédre hívják, ebéd felett beszélik öötte a' történetet, látják hogy el pirúl, ezt is bejelentik a' Politziának. Ez egy Bizost rendel ki, a' ki más nap Demidoffnénál ebédelvén, asztal alatt a' tselédek jelenlétében ismét elő be zélten a' történetet, 's látván hogy egygyik is el nem pirúl, azután megyen az ifjú Grófnéhoz, mondja neki: Aszszonyom! az aszszony idegen; és elárúlták az Ország'ölzök előtt, hogy bünös levelezést folytatog; irásainak megvizsgálására küldtettem. A' Grófné egézlzen ártatlannak lenni tudván e' részben magát: kétséggel általadja iróalmáriumáriumának koltsait, A' Politziain Bizost,

a' kinek nem a' leveleken hanem egyeben járt a' szeme, leg ottan megfzemlélte a' gyemánt darabokat rész szerént már ki bontva, rész szerént pedig még a' választó vizben; melyhez képpelt a' Grófnét a' lopott kintsel egyetemben egy szekétre felültetvén, egyenesen vitte magával a' Politziai házba, a' hol a', minden tetteit megvallván, két elztendeig fog a' fenyítő házban ülni. — Megjegyzésre méltó ezen romlott erköltsü afzszonyról, hogy elztendönként 30 ezer Livráknál többre telik a' jövedelme, és a' skatulájában találtatott gyöngyök és kövek, 150 ezer Livrákra betsültetnek.

Status-Tanátsos Gen. Jourdan, az Olasz országi Frantzia sereg' fő vezérévé rendeltetett, a' hova minden orán el fog indulni.

Brüszs el, Febr. 1 ső napján. Ide olyan parantsolat érkezett Párisból, hogy több laposs hajóknak készittésekhez nem kell fogni; a' melly parantsolatnak nem lehet egyéb oka a' következőknél, u. m: — vagy az, hogy a' már készen és munkában lévők, elegendőknek lenni tartatnak — vagy az, hogy a' nagy expeditzió, közelébb van, mint sem hogy azok a' hajók, a' melyekhez még hozzájok nem fogtak, addig elkészülhetnének — vagy pedig, hogy az ellenségnek ez is egy új alkalmatossággul szolgáljon a' megsalattatásra, s az annál nagyobb készület-tételekre.

### Batava Respublika.

Hága, Febr. 2-kán. — Egy öreg tiszt, tízéért házba fogadott itt, hogy az Anglusok ezen hónapnak lefolyta alatt rá ütnek a' Texeli ki

kötőhelyre, hogy az ott lévő Hollandus hadi hajókat el vegyék, vagy ha e' nem lehet semmivé tegyék. — A' napokban valami apró Anglus hajók magokat ezen kikötőhelybe ejtzakának idején belopván, szerentsésen kihoztak abból addig, míg a' Hollandusok az óltalomra elő állottak volna, egy geradákkal és dészkákkel terhelt Anglus hajót, a' mellyet egy Frantzia prédáló hajó vezetett volt bé oda.

### Nagy Britannia.

London, Jan. 25-dikén. A' Király, terhes fájdalmokat szenved a' podagra miatt: hanem tsakugyan segítettok már annyit a' szoross diéta által az Orvosok rajta, hogy ismét audientziákat ad.

A' Frantzia Országglószék elmulhatatlauúl kívánnya Spanyol országtól azon hadi hajóknak kiállításokat, mellyeket ez annak, az utóbbi békeffég kötésben ígért. E' szerént a' Spanyolokkal is háborunk van; már meg is íntette a' mi Madridban lévő Követünk a' Spanyol kikötőhelyekben tartózkodó kereskedőinket, hogy ugy intézék dolgaikat, hogy 24 órák alatt kárvallás nélkül hajókra ülhessenek. Melly jó lett volna, így lévén a' dolog, ha, mint nemzetünk kívánta, még a' tavaszon hadat izentek volna Ministereink a' Spanyol Udvarnak. Így azok a' 100 millió jó tallérok is miéink lehettek volna, a' mellyeket a' Spanyol hajók 8 hónapok alatt Amerikából haza szállítottak.

London Jan. 28-ikan. Itt azzal az örvedetes hírrel dörgöttenek tegnap az ágyuk, hogy



a' Feketék' serege St. Domingó szigetén a' Káp nevű fő városra ostrommal rá rohanván, azt elfoglalták légyen. Frantzia fő vezér Rochambeau, a' megmaradott szerentsétlen tsoporttal, magát az Anglusokhoz fogságra adván, Jamaica szigetére vitetett által. Feles ágyúzó kézfületet, hajókat, 's egyebet nyertünk. Ugy nézheti a' Fr. Országgló(zék.St. Domingó szigetét, mint-ha azt egészfen elvesztette volna.

A' mi Bétsi volt Követünk Paget, a' ki a' mult őszön jött vala el onnét, parantsolatot vett, hogy oda ismét utazzon vissza.

### Olafz Ország.

Mayland, Jan. 30 ikán. Közönségesen bezzéllik, hogy a' Szárdinai uralkodó Király, a' ki már néhány esztendők óta itt lakik, nem soká egész háznépével egyetemben, Maltha szigetére fogna általevezni. Mitsoda politikai tzélozáttal, nem soká ki fog nyilatkozni.

Florentzia, Jan. 14. kén. A' Spanyol Követhoz nagy bétsü draga kövekből és gyöngyökből álló aszfzonyi ékességek érkeztek ide, olyan rendeléssel, hogy adja azokat az özvegy Királynénak ajándékba. Még tart az a' hír, hogy ezen ifjú Királyné nem soká új házassági életre fogna lépni.

Nem tudják mi az oka, hogy a' Külső Udvarok' Követei, egygyenként mind el kezdettek innét távazni. Az Olafz Republika Követje ma utazik el. A' Frantzia Követ hasonlóképpen el utazik nem soká. Hova mennek, és meddig letznek oda? mind ezek titokban vannak.

Egy Frantzia Emigráns, mint már Orosz országi hazafi, 's a' kinek minden megkívántató bizonyosság levelei vóltak, Gróf V e r g é r e nevezet alatt Romába érkezvén, magát az ott lévő Orosz Követnél illendően bejelentette, a' ki néki a' maga udvarában rendelt szállást mint Orosz jobbágy-nak. Nem soká azután egy jelentést adott-bé a' Frantzia Követ Kardinális F e s c h a' Római Országlószéknek, azt kívánván, hogy a' nevezett Gróf fogattassék el, a' melly meg is történt az Engelsburgban. Az Orosz Követ azonközben egy vissza-kérő jelentést adott-bé: a' melly által megnyerte, hogy a' fogoly, a' ki egy és más dolgokkal vádoltatik, ha szintén egészfzen szabadon nem bocsátatik is, de leg alább a' Frantzia országlószéknek sem adattatik ki. A' történetnek hírével azonközben Kurirok küldettek el Petersburgba, és a' Pápa Nuntziussához Párisba.

A' Párisban, az Első Konzúl részéről az Olasz Respublika' telyes hatalmú Ministere polgár Mareschalchi, a' Pápa' részéről pedig az ő Sz. ge. Nuntziussa Kardinális Caprara által végre hajtattott, 's az Olasz Respublika béli R. Cath. Anyaszentegyházat illető C o n c o r d a t a, a' maga egész valósága Izerént ekképpen vagyon:

Az Olasz Respublika Előhírlője 's a' Frantzia Respublika Első Konzúlja egy részről, valamint más részről Pápa ő Szentsége VII. dik Pius, azon Respublika' Ekklesiái állapotjának valahára lejendő állandó elintéztetését, és a' Romai Cath. Vallás tudományának lérelem nélkül való fenntartását, egyenlő buzgósággal ohajtván, a'

következendő tizkelyekben egygyeztének meg.  
 1) Tizkely. A' Római Apostoli Cath. Vallás, valamint ennekelőtte, úgy ez után is a' Respublika vallása lesz.

2) Tizk. Pápa ő Szége, törvényesen és forma szerént, a' Maylandi, Bononiai, Ravennai, és Ferrarai Metropolitai jusokkal felruhaztatott Erseki megyék alá tartozni esméri a' következő Püspöki Székeket, u. m : a' Majlandi alá, a' Breciait, Bergamoit, Paviait, Comoit, Cremaid, Novarait, Vigevanóit, Cremonai, és-Lodii — a' Bononiai alá, a' Modenait, Reggióit, Imolait, és Carpiit — a' Ravennai alá, a' Cesenait, Forliit, Faenzait, Riminiit, és Corviait — végezetre a' Ferrarai alá, a' Mantuait, Commachióit, Adriait, és a' Veronainak azon részét, a' melly az Olasz Respublika vidékein esik, mint a' mellyek, mint Sufraganeusok, úgy tartoznak a' megnevezett Ersekek alá.

3) Tizk. Pápa ő Szentsége, az Olasz Respublika Elölülőjének sürgető kívánságára megegyezik abban, hogy a' Sarsinnai és Betrinorói Püspöki székek, 's az Azolói és Novantolói Apáturságok eltöröltetessenek, de olyan feltétel alatt, hogy ezen két Püspöki megyék, az Olasz Respublika' Elölülőjével e' felett tartandó tanátskozás után, a' hozzájuk legközelebb eső megyékhez tsatoltassanak, 's ezen Püspökök 's Apáturak, ha talám más Püspöki megyékbe és Apáturságokba által tétetve nem volnának 's általtétetődni sem fognának, jussaikért 's jövedelmeikért illendően és törvényesen elégitessenek ki. A' nevezett megyék' jostágait az Olasz Respublikában, a' Pápa ő Szentsége az Orizáglószékekkel egygyetértve, osztja ki.

4) Tzik. Arra a' nagy halzonra való tekintetből, a' melly a' Vallásnak ezen Concordata által szereztetik, egygyetért Pápa ó Szeatsége abban hogy az Olasz Respublika Elölülője ezen Respublikának minden Ersekeit és Püspökeit kinevezze, ó Szeatsége pedig az Elölülő által kineveztetett, 's az Anyaszentegyház törvénye szerént alkalmazatosoknak találtató személyeket, a' szokásban lévő rendtartások szerént béiktassa.

5) Tzik. Az Ersekek és Püspökök a' hűség' hitét ilyen formula szerént teszik: — „Elzküfzöm és a' szent Evangeliumra igérem, hogy a' Respublika Ország-lószékéhez hűséggel és engedelmasféggel fogok viseltetni: hasonlóképpen igérem, hogy semmi a' féle dologba egygyet nem értek, semmi olyantánatskozásba meg nem jelenek, és semmi gyanus társaságba magamat, sem benn a' Respublikában sem annak határain kívül nem avatom, a' melly a' Respublikának káros lehetne, és hogy az Ország-lószéknek mindent, a' mi az alattam lévő megyében vagy annak határain kívül a' Státusnak kárára az én tudtomra forraltatni fog, bé fogok jelenteni.

6) Tzik. A' Papok is éppen ezen hitet tartoznak az Elölülő által kineveztetendő Polgári Elöljárók előtt le tenni.

7) Tzik. Minden Ersekek és Püspökök, mindenkor szabad és akadályoztatás nélkül való levelezést folytathatnak, az Ekklesia állapotját illető minden környülállások és tárgyak eránt a' Szent Székkal.

8) Tzik. Hasonlóképpen szabadságokban fog

a' Püspöknek állani, hogy az úgy nevezett Klerikus és egyéb Papi Szerzetekbe, minden törvényes hagyományoknak titulusaik alatt mind, azokat a' személyeket felvehessék, a' kiket megyeikben és az azokban lévő Ekklesiákban szükségeseknek lenni ítélnék.

9) Tzik. Az Erseki, Püspöki, és Collegiale Káptalanok, leg alább a' nevezetesebbek, megmaradnak, 's fennállásokra ezeknek, valamint szintén az Ersekék, Püspökök, Szeminariumok, Fabrikák, 's Erseki Püspöki és Collegiale templomok, Plebaniák számokra is, elegendő vagyont fundálnak közös egygyetértéssel Pápa ő Szentsége és a' Respublica Elölülője.

10) Tzik. Az tanítás, fenyték, nevelés, és kormányozás, a' Püspökökre bizattatik az ő alattok lévő Szemináriumokban az Ekklesiai rendtartásokkal megegyezőleg.

11) Tzik. Az élelemre, betegházakra, és minden könyörületességből származó fundatziókra, a' mellyek eddig tsupa papi személyeknek gondviselések alatt voltak, ennekutánna egy, fele részint papi, fele részint polgári személyekből álló Congregatzió gondoskodik ennekutánna, a' mellynek polgári tagjait, és papi tagjait is, tsakogy ezeket a' Püspök által javasoltatott személyek között, az Elölülő nevezi ki.

12) Tzik. Pápa ő Szentsége a' Püspököknek engedi azon jutt, hogy az üressen maradó Ekklesiákba papokat tegyenek bé, az esztendőnek akár mely részében üressüljenek meg azok. A' melly Ekklesiákban az egygyik féle Patronátusnak sints helye, az előre valo Concursus után tettése sze-

rént ki nevezheti a' Püspök azon személyt, a' kit érdemesebbnek lenni itél. Az olyan Ekklesiákban, a' hol a' Papi Patronatus áll-fenn, annak adják a' Püspökök az üress helyet, a' kit az előre való Concursus után a' vizsgálók által helybe hagyatott személyek közzül a' Papi Patronatus projektálnifog. Végezetre ott, a' hol a' Polgári Patronatusnak van helye, az ettől projektáltatott személyt köteleztetik bétenni a' Püspök, ha egyéb eránt a' megvizsgáltatásban a' papságra méltónak lenni találtatott. Azonközben egygyik esetben is senkit mást nem nem rendelhetnek a' Püspökök, hanem tsak az Országglószék által helybe hagyatott személyeket.

13) Tzik. A' Püspökök, az egyéb Ekklesiai törvények által kiszabatott büntetéseken kívül, a' Szeminariumba és Klástromba való bészaratással is büntethetik a' bünt tevő papokat.

14) Tzik. Egy pap sem kényszeríttethetik arra, hogy valakinek a' házasság Sacramentomát kiszolgáltassa, ha annak az Ekklesiai törvények szerént valamelly akadályát jelen lenni látja.

15) Tzik. Semmi féle Ekklesiai fundatziónak el nem lehet törlnödni az Apostoli szent szék' egygyetértése nélkül.

(A' folytatása következik.)

### Helvétziai Respublika.

A' Frantzia szolgálatra lépett 4 Helvétus Regementeknek, mellyeknek mindenike négy-négy ezer emberekből áll, Komendánsokat nevezett az Első Konzúl, kiknek neveik mint értettük ezek: Lausannai Clavel Lajos, a' ki ennekelőtte a'

Helvétziai lovasságot vezérelte : Freyburgi Mailardoz, a' Párisban volt Helvétus Követ; Bernai volt Komendans May Lajos, a' ki ennekelőtte is a' Frantziáknál szolgált; és az a' Solothurni By sz, a' ki hajdon a' Párisi Helvétus testörző seregnek egygyik tisztje volt. Ugy hallatik, hogy az egész sereg' fő vezére Bonaparte Lajos fogna lenni.

A' Helvétziai levelek is a' jelen való télnek különbségéről való tudósításokkal vannak tele. Tsak a' leg magosabb hegyeken esett hó. A' Bündteni vidékeken már némely tavaszi virágok mutatják magokat; a' Waatlandiai kertekben a' baratzk, tserefsznye, és egyéb idejénérő gyümölcsfa virágok a' kivirágzáshoz közel voltak; az emberek a' tavaszi vetés alá szántani, és szőlőfáikat metteni kezdték, 's több effélék. A' gyakorta való meleg esők tsaknem tavaszt tsináltak a' téiből.

A' Tigurumi büntető Itélőszék előtt egy nevezetes processus folyt - le. Hogftrafser nevü kereskedő elvádoltatott, hogy sok kötelezőleveleket meghamillított volna, melly által közel 20 ezer forintig tsalt meg másokat. Sokáig tagadta bűnös tselekedetét, hanem végezetre nem tsak ezt kivallotta, hanem arról is önként vallást tett, hogy ez előtt két esztendővel a' feleségének mérget adván - be, azt megölte légyen. Arra íteltetett előbb, hogy kerék által törettséék öszsze, fellyül kezdve. Hanem a' Kis - Tanács erre változtatta az ítéletet, hogy a' bűnösnek feje előbb elüttetvén, a' teste - azután füzettséék kerékre.

### Orosz Birodalom.

Petersbùrg, Jan. 14-dikén. A' Mária Paulowna Nagy Hertzegeasszony' és a' Szaxsoniai-Weimari örökös Hertzeg' mátkaságok, tegnap mene igen nagy pompáival véghez. A' gyűrűserülésneknek alkalmatosságával a' kéfzen álló számos ágyuk megszollalván, dörgéseik által jelentették az örömet. Nagy udvari bálozás és világozások vóltak.

A' Lesgiai Tatárok, a' kik a' Kaukasus hegyének egy részét lekják, és magokat a' prédálásban és ragadozásban való gyakorlottságok által, igen megesmértették, nagyon kezdették vala azon Orosz kereskedőknek útjokat gátolni, a' kik a' kereskedés végett Georgiából Persiába szotak csoportonként utazni. A' melynek hogy eleit leheffen venni, olyan rendeléft tétetett az Országlofszék, hogy az említett kereskedők csak meghatározott időszakaszokban és nagyobb csoportonként induljanak útnak, és mindenkór katonaság késérje őket egy ágyúval.

### Előszöri Hiradás.

Néhai Cs. K. udvari Tanátsos Neuhold János Ur elmaradt Özvegyének Vischy Antonia asszonynak adósságokkal terhelt állapotjára nézve a' T. Köszeghi Districtualis Táblánál Concursust rendelni méltoztatott Felséges Uruak kegyelmessen. Ahozképeft a' kinek a' nevezett Vischy Antonia Asszony ellen valamelly törvényes keresete vagon; ezen folyó 1804 ik esztendőben, a' jövő Majus 30-ik napján kezdendő concursualis pörben meg jelenai el ne mülassa.

P. D.